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ATA DA 60ª (SEXAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 28 (VINTE E OITO) DE SETEMBRO 

DO ANO DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: 

DEMIR PEIXOTO, IVANI AGUIAR, ABIAS BEZERRA, ROBÉRIO 

SANTOS, INSPETOR MORAES, PAULINHO, IVONALDO LIMA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, ANTENOR, FABIANO BRAGA, ANDERSON 

ET, LUCINILDO FROTA, MANOEL CORREIA, WAGNER NOGUEIRA, 

JEORGENES CASTRO E LÉO SALES. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE 

A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO VEREADOR LUCINILDO 

FROTA QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE JUSTIFICA AS AUSÊNCIAS DOS VEREADORES 

RAFAEL LACERDA, SILVANA MACIEL, ROMUALDO BEZERRA, 

CAPITÃO MARTINS E CARLOS ALBERTO. EM SEGUIDA O 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO CONCEDE MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE MICHEL TEODORO E JOÃO 

JACINTO NASCIMENTO SOLICITADOS PELOS VEREADORES 

IVONALDO LIMA, LUCINILDO FROTA E ABIAS BEZERRA. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO VEREADOR 

IVONALDO LIMA QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM 

LIDOS: MENSAGEM DE Nº 106, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - ALTERA E REVOGA DISPOSITIVO DA LEI Nº 3.233, DE 

31 DE AGOSTO DE 2022 E ALTERA DISPOSITIVO DA LEI Nº 1.268, 

DE 05 DE DEZEMBRO DE 2007, NA FORMA QUE ESPECIFICA. 
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PROJETO DE LEI DE Nº 350, DE AUTORIA DA VEREADORA IVANI 

AGUIAR - INSTITUI O SELO EMPRESA INCENTIVADORA DA 

EDUCAÇÃO DE FUNCIONÁRIOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 351, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 

DA LUTA DAS PESSOAS DOM DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 352, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA 

PERMANENTE DE INSPEÇÃO DE PRÉDIOS PÚBLICOS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 353, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL PARA 

EDUCAÇÃO ESPECIAL E INCLUSIVA, PARA ATENDIMENTO ÀS 

PESSOAS COM TRANSTORNO MENTAL, TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA (TEA), DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E 

DEFICIÊNCIAS MÚLTIPLAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 354, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LÉO SALES - CRIA O PROJETO ASA - ÁRVORE, 

SOMBRA E ALIMENTO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 355, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MACIEL - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE ATENÇÃO 

INTEGRAL AOS PORTADORES DA DOENÇA DE PARKINSON, NA 

FORMA QUE MENCIONA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 257, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO E APOIO A AGRICULTURA 

FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 258, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O DEZEMBRO+ 

ACESSÍVEL, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 259, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI E DEFINE 

DIRETRIZES PARA A POLÍTICA PÚBLICA MENSTRUAÇÃO SEM 

TABU DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A MENSTRUAÇÃO E A 

UNIVERSALIZAÇÃO DO ACESSO A ABSORVENTES HIGIÊNICOS 

PARA MULHERES E HOMENS TRANS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 260, DE AUTORIA 

DO VEREADOR MANOEL CORREIA - DISPÕE SOBRE A 

IMPLEMENTAÇÃO DE PONTOS DE ACESSO A INTERNET EM 

TODAS AS REPARTIÇÕES PÚBLICAS E ÁREAS DE LAZER DO 

MUNICÍPIO. MOÇÃO DE Nº 109, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR 

FRANCISCO FABIANO SOUZA DE PAULA - FABIANO DAS 

QUADRILHAS, DIRETOR DO CONSELHO COMUNITÁRIO CENTRAL 

RODOLFO TEÓFILO DE PAJUÇARA, PELO EXCELENTE TRABALHO 

SOCIAL PRESTADO AO NOSSO POVO EM ESPECIAL AOS IDOSOS 

E PESSOAS CARENTES DO DISTRITO DA PAJUÇARA. MOÇÃO DE 

Nº 110, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - REQUER 

QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHA VOTOS DE PESAR 

A FAMÍLIA DO SENHOR ANTÔNIO MICHEL TEODORO LIMA, PELO 

SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 26 DE SETEMBRO DE 2022. 

O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 852 AO 864/2022 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: RAFAEL LACERDA, ROMUALDO 
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BEZERRA, IVONALDO LIMA, IVANI AGUIAR, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

DEMIR PEIXOTO, LÉO SALES, ANDERSON ET, JEORGENES 

CASTRO, ABIAS BEZERRA, WAGNER NOGUEIRA, CARLOS 

ALBERTO E INSPETOR MORAES. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA QUE O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE ESTÁ DESTINADO A APRESENTAÇÃO DO 

RELATÓRIO DO SEGUNDO QUADRIMESTRE DE 2022 DA 

SECRETARIA DE FINANÇAS. PELA ORDEM O VEREADOR FABIANO 

BRAGA SAÚDA A TODOS. FALA QUE É A ÚLTIMA SESSÃO ANTES 

DA ELEIÇÃO. DIZ QUE A MAIORIA DOS VEREADORES ESTÁ COM 

FIRMO CAMURÇA PARA DEPUTADO ESTADUAL E FERNANDA 

PESSOA PARA DEPUTADA FEDERAL E DESEJA BOA SORTE A 

TODOS E QUE O RESULTADO SEJA O MELHOR PARA NOSSO PAÍS 

E NOSSO ESTADO. PELA ORDEM O VEREADOR ANDERSON ET 

CUMPRIMENTA A TODOS. DECLARA SEU APOIO AO DEPUTADO 

ESTADUAL JULIO CÉSAR FILHO E DEPUTADO FEDERAL TADEU 

OLIVEIRA. EM SEGUIDA FALA QUE EM 2012 FOI GASTO 1 (UM) 

MILHÃO E 800 MIL REAIS NA OBRA DO CRAS JUNTO COM UMA 

PRAÇA DE CULTURA E ÁREA DE LAZER QUE SERIA ENTREGUE EM 

300 DIAS E NÃO FOI ENTREGUE. EM 2018 FOI GASTO MAIS 708 MIL 

REAIS PARA A OBRA. DIZ QUE NA REGIÃO DO SIQUEIRA, JATOBÁ 

E JARI NÃO TEM CRAS E O CRAS MAIS PRÓXIMO ESTÁ EM UMA 

RUA QUE NÃO FAZ MAIS PARTE DO MUNICÍPIO. PEDE QUE O 

PREFEITO E O VEREADOR LÉO SALES LUTEM PELO POVO 

DAQUELA REGIÃO E QUE CUMPRAM COM O PROMETIDO. PELA 
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ORDEM O VEREADOR LÉO SALES SAÚDA AOS PRESENTES. 

REGISTRA O FALECIMENTO DA DONA GERALDA SOUSA E SILVA, 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA NA VOTAÇÃO DA ATA, POIS ESTAVA NO 

VELÓRIO DA MESMA. FALA AINDA QUE SEMPRE SE COLOCOU A 

DISPOSIÇÃO DA MELHORIA E DE BUSCAR RESOLVER AS 

REINVIDICAÇÕES QUE A POPULAÇÃO LHE TRAZ. PEDE QUE HAJA 

RESPEITO DA PARTE DO VEREADOR ANDERSON ET AO FAZER 

UM PRONUNCIAMENTO. DIZ QUE SEMPRE ANDOU EM TODOS OS 

LUGARES DE CABEÇA ERGUIDA E COM TODO RESPEITO PARA 

COM A POPULAÇÃO E SENDO BEM RECEBIDO EM TODO LUGAR. 

PELA ORDEM O VEREADOR ABIAS BEZERRA CUMPRIMENTA AO 

PÚBLICO PRESENTE E DECLARA APOIO A FERNANDA PESSOA E 

FIRMO CAMURÇA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

PASSA A PALAVRA AO SECRETÁRIO EXECUTIVO DA SECRETARIA 

DE FINANÇAS, ALDIR CAVALCANTE QUE CUMPRIMENTA A TODOS 

E PASSA A PALAVRA PARA A CONTADORA DA PREFEITURA, 

HELOÍSA TELES MAIA. INICIA SUA APRESENTAÇÃO ATRAVÉS DA 

PROJEÇÃO DE SLIDES MOSTRANDO O OBJETIVO DA AUDIÊNCIA, 

QUE SÃO: CUMPRIR A LEGISLAÇÃO, TRANSPARÊNCIA DA 

EXECUÇÃO FISCAL, PRESTAÇÃO DE CONTAS, RESULTADOS 

FISCAIS E MONITORAR OS INDICES. APRESENTA O RESULTADO 

ORÇAMENTÁRIO, MOSTRANDO OS NÚMEROS DE DESPESA E 

RECEITA NO MUNICÍPIO E DIZ QUE NÃO HÁ DÉFCIT 

ORÇAMENTÁRIO ATÉ AGOSTO DE 2022. COMPARANDO COM O 

ANO PASSADO DIZ QUE TEM UMA VARIAÇÃO POSITIVA DE 25%, 

PORÉM A DESPESA CRESCEU 33%. FALA TAMBÉM SOBRE OS 

PRINCIPAIS GRUPOS DE RECEITAS, ONDE DOS 728 MILHÕES 73% 
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FORAM RECEITAS DE TRANFERÊNCIA DA UNIÃO, ESTADO E 

OUTRAS ENTIDADES. OS IMPOSTOS, TAXAS E CONTRIBUIÇÕES 

REPRESENTAM 12% DA RECEITA TOTAL. EM RELAÇÃO AS DEMAIS 

RECEITAS, HOUVERAM ALGUMAS RECEITAS EXTRAORDINÁRIAS 

COMO EM RELAÇÃO A VENDA DO ATIVO RELATIVO A FOLHA DE 

PAGAMENTO. DETALHA OS NÚMEROS DOS IMPOSTOS E TAXAS 

ARRECADADOS BEM COMO AS TRANSFERÊNCIAS CORRENTES 

DESSE PERÍODO E COMPARA COM O ANO ANTERIOR. COM 

RELAÇÃO AOS INDICADORES DE RECEITA ELA FALA QUE AS 

RECEITAS DE EXECUÇÃO DO ORÇAMENTO FORAM MEDIDAS DE 

JANEIRO A AGOSTO DE 2022, MAS OS INDICADORES DE RECEITA 

SÃO MEDIDOS NO PERÍODO DE 12 MESES, OU SEJA, DE JULHO DE 

2021 A AGOSTO DE 2022. MOSTRA A MEDIÇÃO DA RECEITA 

CORRENTE LÍQUIDA E DIZ QUE NESSE PERIODO A 

ARRECADAÇÃO DE MARACANAÚ JÁ ULTRAPASSOU A MARCA DE 1 

BILHÃO DE REAIS. PASSA AGORA PARA OS INDICADORES DE 

DESPESAS, ONDE FALA QUE TEM UMA DESPESA FIXADA NA LOA 

DE MAIS DE R$ 1.067.585.000 (UM BILHÃO, SESSENTA E SETE 

MILHÕES, QUINHENTOS E OITENTA E CINCO MIL REAIS) E QUE JÁ 

FORAM ABERTOS DE CRÉDITOS ADICIONAIS ESSE ANO R$ 

324.874.000 (TREZENTOS E VINTE E QUATRO MILHÕES, 

OITOCENTOS E SETENTA E QUATRO MIL REAIS) O QUE SIGNIFICA 

QUE O MUNICÍPIO PODERÁ CHEGAR A NO MÁXIMO R$ 

1.392.458.000 (UM BILHÃO, TREZENTOS E NOVENTA E DOIS 

MILHÕES, QUATROCENTOS E CINQUENTA E OITO MIL REAIS) EM 

DESPESAS. FALA QUE É DINÂMICO E QUE CADA MÊS ACONTECE 

VARIAÇÃO DE ACORDO COM O ACOMPANHAMENTO DA RECEITA. 
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NAS DESPESAS EXECUTADAS ELA DIZ QUE JÁ FORAM 

EMPENHADOS R$ 1.998.420.000 (UM BILHÃO, NOVECENTOS E 

NOVENTA E OITO MILHÕES, QUATROCENTOS E VINTE MIL REAIS) 

DO TOTAL AUTORIZADO E EFETIVAMENTE EXECUTADO 

LIQUIDADO R$ 646.270.000 (SEISSENTOS E QUARENTA E SEIS 

MILHÕES, DUZENTOS E SETENTA MIL REAIS) E TEM UMA RECEITA 

DE R$ 728.486.000 (SETECENTOS E VINTE E OITO MILHÕES, 

QUATROCENTOS E OITENTA E SEIS MIL REAIS). MOSTRA UM 

QUADRO QUE APRESENTA A DESPESA LIQUIDADA POR ÁREAS DE 

ATUAÇÃO E CITA OS NÚMEROS NAS ÁREAS LEGISLATIVOS, 

ADMINISTRATIVA, ASSISTÊNCIA SOCIAL, SAÚDE, EDUCAÇÃO, 

URBANISMO E GASTOS COM PESSOAL E EXPLICA CADA UM DOS 

NÚMEROS. FALA TAMBÉM DOS NÚMEROS DO RESULTADO 

PREVIDENCIÁRIO, RESTOS A PAGAR, DIVIDA CONSOLIDADA, 

OPERAÇÕES DE CRÉDITO, OS INDICADORES DA APLICAÇÃO NA 

EDUCAÇÃO E NA SAÚDE. FINALIZA SE COLOCANDO A 

DISPOSIÇÃO PARA EXCLARECER ALGUMAS DÚVIDAS. OS 

VEREADORES IVONALDO LIMA, ANTENOR, FABIANO BRAGA, 

ABIAS BEZERRA E WAGNER NOGUEIRA PARABENIZAM A EQUIPE 

DA SECRETARIA DE GESTÃO, ORÇAMENTO E FINANÇAS PELO 

ESCELENTE TRABALHO REALIZADO CUIDANDO DA SAÚDE 

FINANCEIRA DE NOSSA CIDADE. O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR IVONALDO LIMA ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

04 (QUATRO) DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


